今日清泽

我 们 就 在 您 身 边

希鲁晚報 2019.6.7 星期五 读者热线:6330000 广告热线:6330007

菏泽2019年"文化和自然遗产日"非物质文化遗产宣传展示活动举行

让菏泽非遗飞进寻常百姓家

本报菏泽6月6日讯(记者李德领) 5日,菏泽2019年 "文化和自然遗产日"非物质文 化遗产宣传展示活动在东东明民 化遗产宣传展示活动在东东明民 俗文物展出,非遗项目展演、展 出,非遗法规、非遗知识普及 出,非遗产日"期间,全市上下广泛 开展非遗展演展示、宣传传播、 互动交流等活动,包括各类非 遗主题活动共计30余项。

在展示类现场, 东明粮画 传承人韩国瑞正在制作, 周围 的群众对其精湛的制作赞不绝 口。据韩国瑞介绍, 一幅完整的 东明粮画作品, 需要经过选种、 防腐处理、制作图样、打磨底 板、拼粘画面、修补晾干、保护 层处理、装裱等十几道工序, 通 过对接, 压接、重叠、剪切、雕刻 等及其复杂的制作工艺才能完 成。

展示类现场,除了东明粮画,糖画、面塑、花馍、武术点穴法等非遗项目也深受群众喜爱。展演类现场,鲁西南鼓吹乐、佛汉拳、坠子书、大平调等也引得现场观众阵阵掌声。

"保护文化遗产,传承优秀



传统文化是功在当代、利在千千秋的伟大事业。各级文化主管部门和广大文化工作者责任重大,让我们积极行动起来,坚文化自信,努力将我们珍文化遗产保护、传承下去,让社会各界更加关注、关心、参承形立、线保护,推动形成人人传承化,让动形成为建设繁荣美化成为建设繁荣美化成为建设繁荣美经、满泽经、大人、发展提供强有力的文化或为建设工作。"菏泽市委宣传部常务副部长马喜荣说。

近年来,菏泽文化遗产保护工作立足创新发展,取得了可喜的成绩。非物质文化遗产法规不断完善,队伍不断加强壮大,传承体系基本形成。全市现有国家级、省级、市级、县级非遗代表性项目分别31项、93项、293项、758项,国家级、省级、市级、县级非遗代表性传承人22位、73位、362位、872位。国家级非遗项目数量位居全国地级市第三位,国家级、省级非遗项目和传承人数量均位居全省第一。

菏泽"非遗条例"实施 成全省亮点

据悉,《菏泽市非物质文化遗产条例》(以下简称《条例》)由菏泽市十九届人大常委会第十五次,并全2018年8月28日通过,并全会议于2018年9月21日批准,自2018年12月1日起正式开始实施。

《菏泽市非物质文化遗 产条例》是山东省第一部地 级市的非遗专项保护条例。 它的颁布,不仅使菏泽非遗 保护、保存工作有法可依、 有例可循,还能极大地强化 菏泽人民的非遗保护意识, 将非遗保护在思想上上升 到法律层面,在行动中下沉 到日常生活,深刻体现"见 人见物见生活"的保护理 念。另外,《条例》的内容是 以《非物质文化遗产法》和 《山东省非物质文化遗产条 例》为基础,在结合菏泽市 具体实际的基础上进行编 制的,因此,在宣传《条例》 的同时,也能使民众自觉关 注《非物质文化遗产法》和 《山东省非物质文化遗产条 例》的内容,自主学习相关 非遗知识。

今日B01-B08版

本版编辑:张鹏 组版:皇甫海丽





